珠海2016市民健身运动会规程总则
为顺利开展珠海2016市民健身运动会（以下简称“市民运动会”），现制定竞赛规程总则，请参赛单位和参赛选手遵照执行。

一、举办单位

指导单位：珠海市文化体育旅游局

          珠海市教育局

珠海市委老干部局

珠海市残疾人联合会

主办单位：珠海市体育总会

珠海市残疾人联合会

珠海市学生体育艺术教育联合会

承办单位：各区（功能区）体育行政部门、珠海市各体育社会组织、相关企事业单位

协办单位：珠海广播电视台、珠海特区报、珠江晚报

支持单位：中国体育彩票

二、活动日期    

2016年8月至12月
三、活动内容与形式

（一）竞赛项目设置

1、市民公开组项目(48项次)

（1）市级传统品牌项目：足球（11人制）、篮球、乒乓球、羽毛球、网球、游泳、健身气功、龙舟赛（斗门区承办）、公路自行车赛（金湾区承办）、老年人体育竞赛大联动（市老年人体育协会承办，共10个项目）。

（2）市区联办-区级品牌项目：香洲区足球（7人制）、广场舞、风筝；斗门区农民篮球、舞龙舞狮、拔河；金湾定向越野、徒步；横琴新区自行车骑行；高栏港区钓鱼；高新区国际象棋。

（3）市级支持-协会品牌项目：排球、钓鱼、跆拳道、保龄球、体育舞蹈、群众体育展演大会、太极拳、自行车、武术、中国象棋、围棋、国际象棋、健身操（舞）、徒步、绿道半程马拉松、啦啦操、瑜珈、航模。

2、残疾人组项目（11项）

田径、游泳、举重、聋人篮球、羽毛球、脑瘫足球、乒乓球、飞镖、拔河、特奥、康园中心健身操。

残疾人可视自身情况参加市民公开组。

3、青少年组项目

根据珠海市文化体育旅游局与珠海市教育局联合下发的《关于下发2016年珠海市青少年年度赛竞赛实施方案的通知》项目设置。

  （二）开、闭幕式：

本届市民运动会的开、闭幕式结合赛事活动举行（具体安排将根据项目时间安排另行通知）。

四、参赛条件

  （一）凡在珠海工作、生活、学习人士均可报名参加（青少年组除外）。

  （二）参赛选手必须具备参与项目的身体健康条件，详见各单项规程。

  （三）各项目的运动员分组、年龄和参赛人数，按单项规程规定。

  （四）在国家、省注册的现役运动员、教练员不得参加本人从事的项目比赛。

五、参加办法

  （一）本次市民运动会市级传统品牌项目比赛只进行全市总决赛，市民参赛采用行政区（属地）体育主管部门组队报名参赛原则，各区可根据实际情况进行预赛、选拔赛，参加决赛队伍数量按各单项规程执行。市区联办-区级品牌体育赛事，主要以区内群众参加为主，其它各区的体育爱好者也可跨区自愿按规程报名参加。市级支持协会品牌项目，向全市开放，市民自行按规程报名参赛。

  （二）各机关、企事业单位（含中央、省驻珠单位）、社会组织、街道社区及个人均可组队报名参赛。

  （三）具体报名方式，详见各单项竞赛规程。公开组比赛规程将在赛前进行发布，届时可登录市体育总会网站（网址：www.zhtyzh.com）和“OK珠海”微信公众号查阅，残疾人组和青少年组比赛规格将分别在市残联和市文化体育旅游局网站公布。各单位和个人可根据具体要求进行报名。

  （四）参赛运动员必须身体健康并购买比赛（活动）期间的人身意外伤害保险，并在报名时出具保险证明和健康证明。

六、竞赛组织办法

  （一）采用国家体育总局审定的最新竞赛规则和本届市民运动会的有关规定。各项目的具体竞赛办法，按各单项竞赛规程执行。

  （二）本竞赛规程总则设定的竞赛项目以及各竞赛项目中的设定小项，如报名参加的单位不足3个，则取消该项目或小项的比赛。

  （三）裁判员及仲裁委员由大会统一选派。

七、录取名次及奖励

  （一）本次运动会不设团体总分奖，各项目比赛原则上录取一等奖1名、二等奖3名、三等奖4名，并给予奖励（青少年组除外）。个人项目颁发证书，团体项目颁发奖杯。

  （二）评选体育道德风尚奖，按《珠海2016市民健身运动会“体育道德风尚奖”评选办法》执行，具体办法各项目另定。

  （三）市民运动会各项目优秀队伍或个人将有资格代表珠海参加省级以上比赛。

八、报名和报到

  （一）报名

1、各项赛事于竞赛规程公布之日起开始报名，赛前十五天截止报名。

2、报名时需提交身份证或居住证复印件。

  （二）报到：按各单项竞赛规程规定报到。

九、参赛经费

各代表队交通及食宿等费用自理。

十、宣传办法

本届市民运动会由珠海广播电视台、珠海特区报、珠江晚报负责宣传报道。指定珠海广播电视台进行全民健身公益广告宣传，各单项比赛承办单位应协助开展赛事宣传广告和科学健身知识宣传。电视台联系人：唐扬，电话：13926976557。

十一、本竞赛规程总则的解释权属本届运动会组委会。

十二、未尽事宜，另行通知。
